
 

 

  

 

 
 

 
 
 
 

PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
VENDREDI 23 MAI 2025 

HOTEL LES CHARMILLES 2 Rue de la Libération LUX 
 
Le vendredi 23 mai 2025,, les membres de l'Association Française des Diabétiques de Saône-et-Loire se sont réunis à l’hôtel Les 
Charmilles à Lux,  en Assemblée Générale Ordinaire  sur convocation de la présidente. 
Une feuille d'émargement a été établie et signée par les membres présents. 17 adhérents sont présents et 35 pouvoirs ont été 
enregistrés. 
L'assemblée est présidée par Martine SIGNORET, présidente de l'association. 
Mme Monique FORTUNE, trésorière, M. Jean-Yves FAURE, trésorier adjoint sont présents. En l’absence de la secrétaire qui a 
démissionné pour raison de santé, Mme Monique FORTUNE assure le secrétariat par intérim. 
Le quorum étant atteint, l'assemblée générale peut valablement délibérer conformément à l'article 8 des statuts. 
 
Ordre du jour : 

 Rapport moral et rapport d'activité 2024 

 Rapport financier 2024 

 Budget prévisionnel 2025 

 Projets 2025 

 Questions diverses 
 
La séance a débuté à 10 heures 30. 
 
RAPPORT MORAL ET RAPPORT D'ACTIVITE :  
 
La présidente souhaite la bienvenue à tous. Elle présente le rapport moral (annexe 1). 
Monique Fortune présente le rapport d’activités 2024 (annexe 2). 
 
Le rapport moral et le rapport d’activités sont approuvés à l’unanimité. 
 
PROGRAMME PREVISIONNEL 2025 : (annexe 3) présenté par Martine Signoret. Le programme prévisionnel est accepté à 
l’unanimité. 
 
Le programme prévisionnel 2025 est accepté à l’unanimité. 
 
 
RAPPORT FINANCIER 2024 ET BUDGET PREVISIONNEL 2025 :  La trésorière Monique FORTUNE  présente le bilan de 
l'exercice 2024 et le budget prévisionnel 2025 : 
 

- Rapport financier 2024 : Le montant des recettes s’élève à 15 229,10 € et des dépenses à 115 003,41 € soit un résultat 
bénéficiaire de 225.69 €. Le solde des comptes au 31/12/2024 est de 24 672.58 € qui sont inscrits en report à nouveau. 
(annexe 4) 

 
- Budget prévisionnel2025 du 1er janvier au 31/12/2025 : Le budget prévisionnel s’établit avec un montant de recettes de 

13 960 €, un montant de dépenses équilibré à 13 960 €. (annexe 5) 
 

Le rapport financier et le budget prévisionnel sont acceptés à l’unanimité. 
 
 
Renouvellement conseil d'administration. L’association recherche de nouveaux bénévoles et des membres voulant entrer au 
conseil d'administration (4 réunions par an environ). Aucune nouvelle candidature. La liste des membres du conseil 
d’administration n’est pas modifiée. 
 
L’assemblée générale ordinaire est close à 12 h 15. 
 



 
 
 
 Le repas est servi au Restaurant Les Charmilles. 20 personnes inscrites participent. 
 
A 14h30, la conférence du Docteur Catherine Brisard, praticienne au centre hospitalier. Une trentaine de personnes ont participé. 
De nombreuses questions ont été posées. 
 
 
 

 
 

 
La secrétaire de séance       La Présidente 
 
Monique Fortune        Martine Signoret 
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RAPPORT MORAL 
          
 
Martine Signoret, présidente, présente le rapport moral : Je suis très heureuse de vous accueillir et je vous souhaite la 
bienvenue à notre assemblée générale. Malgré un nombre décroissant de personnes présentes, je tiens à remercier tous ceux 
qui sont là aujourd’hui. 
L’association, toujours fidèle à ses missions, a continué en 2024 à développer ses valeurs. 
L’année écoulée a été riche en activités et en actions de tous genres, comme vous pourrez le constater avec la présentation du 
rapport d’activités. 
Je tiens à remercier tous nos partenaires : l’Espace Santé Prévention de Chalon sur Saône, le centre hospitalier William Morey, 
les infirmières Asalée, la CPAM, les Maisons de santé pluri-professionnelles (Givry, Crêches sur Saône), les ESAT (Tournus et 
Montret), et j’en oublie certainement. Sans leur aide et leur soutien, rien n’aurait été possible. 
Monique, merci pour ton engagement, ta rigueur, ton travail et ta présence malgré les difficultés associatives et personnelles. 
Merci vous tous bénévoles fidèles pour votre implication, votre disponibilité et vos sourires. 
Je terminerai par une note d’espoir et d’optimisme. 2024 a vu s’ouvrir de nouvelles perspectives grâce à de nouvelles 
rencontres. 
La visibilité de notre association s’accroît peu à peu. Individuellement, nous sommes une goutte d’eau. Ensemble, nous sommes 
un océan. 
 
Merci à tous pour votre attention. 
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RAPPORT D’ACTIVITES 2024 
 

Cycles diététique et cuisine : à l’Espace santé prévention à Chalon sur Saône animés par une diététicienne-nutritionniste. Chaque cycle 
comprend 4 séances (3 séances de 2 h et une séance de 5 h avec la préparation et la dégustation d’un repas  complet et équilibré). 
2 cycles ont eu lieu : 11 personnes ont participé au 1er cycle et 9 personnes au second. 
Semaine nationale de prévention : Stand de prévention, d’information avec tests de risques et complété par le jeu « une journée dans mon 
assiette. 8 actions : 4 centres commerciaux Auchan (Tournus, Mâcon, Gueugnon et Sennecey le Grand), 1 marche santé à Chalon sur Saône, 1 
Journée multi-dépistages à Saint Marcel, 1 Forum des associations de santé à Mâcon, 1 à la Clinique Le Tinailler à Hurigny. Nous avons réalisé 
222 tests de risques et échangé avec 55 personnes atteintes de diabète. 
Journée mondiale du diabète : Stands de prévention et d’information avec tests de risque et jeu « une journée dans mon assiette ». : 3 actions 
ont eu lieu : au Centre hospitalier William Morey à Chalon sur Saône (les tests de glycémie étaient réalisés par le personnel hospitalier 
(infirmiers et médecins), à la maison de santé pluridisciplinaire de Tramayes avec tests de glycémie et à la journée multi-dépistages à Chalon 
sur Saône. 
Dépistages de la rétinopathie diabétique : 15 séances ont eu lieu. 323 dépistages ont été réalisés. 37 rétinopathies ont été découvertes dont 
3 à un stade sévère. 
Elan solidaire : 3 séances ont eu lieu à la Maison de santé pluridisciplinaire à Crêches-sur-Saône et 2 séances à l’Espace santé prévention à 
Chalon sur Saône. 
Actions diverses :                         
 

- Présentation de l’association et de la fédération aux élèves de 2ème année de l’IFSI de Paray le Monial : nos missions, nos actions. 
Echanges avec les élèves. 

 
- Parcours du cœur à Montceau les Mines : Stand d’information et de prévention, jeu « une journée dans mon assiette » 44 tests de 

glycémie ont été réalisés. Nous avons également répondu aux questions de 9 personnes  diabétiques. 
 

 
- Tenue d’un stand de prévention et d’informations au « Forum de la terre à l’assiette » à Gergy avec l’utilisation du jeu « une journée 

dans mon assiette ». 
 

- Stand de prévention, d’information, jeu « une journée dans mon assiette » et tests de glycémie capillaire  à la randonnée 
Tournuscimes. 224 tests de glycémie ont été réalisés. 
 
 

- Présentation de la Fédération et de l’AFD 71 lors d’une formation traitant du diabète, organisée par l’association « Equipe de soins 
primaires » de la Maison de santé de Mervans. Cette association, loi 1901, validée par l’ARS, propose des formations non certifiantes 
et non financées aux professionnels.  12 professionnels étaient présents. 

 
- Tests de glycémie capillaire en partenariat avec la Mutualité Française au Creusot et à Montceau les Mines : 21 tests ont été réalisés. 

 
Interventions auprès des populations précaires : 
 
 ESAT : Nous avons reçu individuellement les personnes qui s’étaient inscrites et qui avaient rendez-vous. Le test de risques avait été distribué 
auparavant et complété avec l’aide de la famille ou des éducateurs. Une fiche de consentement distribuée à l’avance était signée. L’infirmière 
a réalisé le test de glycémie et nous avons reçu les participants après avec le résultat. La sensibilisation à une alimentation équilibrée et à 
l’activité physique, le jeu des sucres cachés ont été en général bien accueillis par les participants. (ESAT TOURNUS : 36 participants - ESAT 
MONTRET : 54 participants) 
Journée multi-dépistages : Tenue d’un stand d’information, de sensibilisation à une alimentation équilibrée et aux bienfaits de l’activité 
physique avec le jeu « une journée dans mon assiette » à l’Espace Jean Zay à Chalon sur Saône.  Nous avons échangé avec 22 personnes. 
Permanence Maison des usagers du Centre hospitalier Chalon sur Saône : Le 1er mardi de chaque mois de 14h30 à 17h : réception des 
patients hospitalisés en éducation thérapeutique (présentation de l’association et de la fédération,  remise de documentations, conseils et 
réponse aux questions). 

 
            

 



 
 

 

 

 

            Annexe 3 
 
 
 

Les activités prévues pour 2025 
 
 

- ESAT : 2 séances de dépistage et sensibilisation sont prévues à Mâcon et Hurigny 

 
- Cycles diététique et cuisine à l’Espace Sant Prévention : 2 cycles sont prévus. Chaque cycle comprend 5 séances. Ils 

sont assurés par une diététicienne.  
 

 
- Café-diabète : Groupe de parole ou chacun peut venir pour échanger ses expériences. Aux Petites cantines à Mâcon (1 

par mois) et à l’Espace santé prévention à Chalon. 
 

- Campagne de dépistage de la rétinopathie : mai/juin : 2 personnes mobilisées à chaque fois. 19 actions sont prévues 
 

- Semaine Nationale de prévention du 1
er
 au 7 juin :  Plusieurs actions auront lieu sur Chalon et le grand Chalon en 

partenariat avec l’Espace Santé Prévention. Sur Mâcon et le Mâconnais, nous avons prévu dans les grandes surfaces 
(Carrefour et Super U, les restos du cœur). Le programme n’est pas tout-à-fait terminé. 
 

- Journée détente : Nous envisageons un repas spectacle. La date n’est pas encore choisie mais se situera vers la fin de 
l’année (novembre ou début décembre). 
 
 



 

 

  

 

 



 

 

 

 



 

 

  

 

 


